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En rik tid i det enkla
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Fastetiden har när detta för-
samlingsblad ges ut nyligen 
startat. Fastan som utgör en 
tid på 40 dagar innan påsk. 
Fastan är en av kyrkoårets 
mest meningsfulla tider, sä-
ger många. Fastan är en slags 
motrörelse mot vår tids över-
konsumtion och ständiga 

brus av diverse ting som överöser oss och som gör att min 
inre blick och kompass grumlas och mitt sanna jag har 
svårighet att blomma ut.

Fastetiden förknippas med flera ord. Ett av dessa är för-
sakelse. Inget ord som kanske hamnar på topplistan. Men 
jag vill bjuda in er att se fastan som en gåva, en möjlighet 
att skala ned för att vinna något annat, något mer värdefullt. 

I vår uppkopplade tid överöses vi med intryck. Vi har 
svårt att stå emot detta och dras så lätt med. Fastan ger 
oss utrymmet att stanna upp, att rensa bort det oväsentliga 
och fokusera på det som faktiskt betyder något. Genom 
att skala ned på yttre brus och välja enkelhetens livsstil 
istället för överflödets, ges ökad möjlighet att korrigera 
blicken och fördjupa vår relation med Gud, våra medmän-
niskor och med skapelsen. Det är en tid för eftertanke, bön, 
förundran och handling för min medmänniska. 
 

Fastan är ingen dyster tid, utan en förberedelsetid fylld 
av förväntan. Vi vandrar mot påskens stora glädje. Hela 
denna period leder fram till det fundamentala budskapet: 
Kristus har uppstått – döden är besegrad. Allt vi gör under 
fastan är en förberedelse för att ta emot denna livsavgö-
rande nyhet med ett öppet hjärta. 
 
Välkommen till församlingens gemenskap och dela både 
fastetidens enkelhet och fördjupning samt påskens stora 
glädje. 

Vänliga hälsningar 
Fredrik Gyllensvärd, 
Kyrkoherde

Hänt sen sist

Vi sjunger in julen i Örby kyrka.  

100 körsångare och fylld kyrka

Mottagande av komminister Martin 
Lokrantz i Skene kyrka, 1 februari. 

Kyrkbandet och kyrkokören medver-
kade
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Information från vaktmästarna
Nu närmar sig våren och vi uppmanar alla som själva lagt gravprydnader att plocka bort dom 
så snart som möjligt för att underlätta vårstädningen för vaktmästarna.

Vårt mål är att tvätta gravstenarna på våren och därför är sista beställningsdag för tvätt den  
31 mars. För att boka tvätt av gravsten, maila din beställning till  
orbyskene.vaktmastare@svenskakyrkan.se.  
Plantering av vårblommor sker senast under v. 17 (om vädret tillåter).

Vi har ett nytt projekt på gång på Örby nedre där vi samlar löv i en blivande rabatt längs med 
ingången. Här ska sedan fyllas på med jord och till hösten ska det planteras vårlökar, vilket vi 
hoppas ska ge blomsterfägring nästa vår.
 

Vaktmästarna

RENOVERING
Stora salen i Örby församlingshem har genomgått en större renovering under vintern.  

Målet är att det ska vara klart i början på mars men det är inte helt färdigt när detta 
blad går till tryck. Det kommer även ske en uppfräschning av möblerna, men det 

kommer längre fram. Vi har inte kunnat ha verksamhet i Örby församlingshem som 
vi brukar under renoveringstiden, men vi ser fram emot att välkomna er till en fin och 

trivsam lokal när allt är klart!



BBaarrnn
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Välkommen till barnkör!
Lågstadiekören övar varje  
onsdag kl. 15-15.40
Mellanstadiekören övar varje  
torsdag kl. 14.30-15.30
Plats: Örby församlingshem

För mer info kontakta Sofia 
Johansson 0707-57 27 23 / sofia.
johansson5@svenskakyrkan.se

Välkommen till  
våra barngrupper!
Information och möjlighet till anmälan 
finns på församlingens hemsida:  
www.svenskakyrkan.se/orbyskene/barn

DAGS FÖR DOP?
Går ni i tankar om dop för en liten? Eller  

tänker du att det är försent för ditt barn att  
döpas, eller vill du själv döpas? Svaret på dessa 
frågor är att det går jättebra att döpas i Örby-
Skene församling! Våra präster har erfarenhet 
av att döpa de allra minsta till de allra äldsta 

 (både barn och vuxna)! 

Kontakta oss med formuläret på vår hemsida 
eller ring 0320-182 82 för att boka dop:

https://www.svenskakyrkan.se/orbyskene/dop

Öppen förskola i Örby 
församlingshem
 
Torsdagar kl. 09.30-11.30 i Örby för-
samlingshem för barn tillsammans 
med vuxen. Lek, pyssel, sångstund, 
fika, prat och skratt. Ledare är Ag-
netha Häggander, Christina Alexan-
dersson och Maja Högstrand. Ingen 
anmälan. Välkomna!

Söndagsskola
Varje söndag är det söndagsskola i  
samband med gudstjänsten i Örby 
kyrka kl.10. Under predikan har barnen 
en egen samling på barnens vis med 
sång, bibelberättelser, andakt mm.  
Kom och var med!!
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Nattvarden 
GLÄDJENS, GEMENSKAPENS OCH TACKSAMHETENS MÅLTID

llt sedan den första pingsten har Kyrkan, de 
kristna, samlats runt Ordet och nattvar-
den, runt apostlarnas undervisning och 

brödsbrytelsen (Apg.2:42). Ibland firas nattvarden 
i stora katedraler, ibland mycket enkelt vid ett 
köksbord eller en sjuksäng. Men det är ändå sam-
ma måltid. En måltid där Jesus kommer till oss på 
ett unikt sätt. Himlen och jorden möts. Nattvarden 
är måltiden som konstituerar Kyrkan och därför 
kom den tidigt att bli regelbundet firad när de 
kristna kom samman. 

ikt ett kärt barn har nattvarden många 
namn. Ibland kallas den för mässa, från 
latinets missa, som betyder sändning. 

Ett annat ord är grekiskans eukaristi, som betyder 
tacksägelse. Kommunion, från latinets com-
munio, betyder förening eller gemenskap. 
På tyska och svenska markeras tidpunkt och 
måltid med Abend-mahl och natt-vard. De olika 
namnen betonar olika aspekter av nattvardens 
innebörd.  

attvardens första och mest uppen-
bara motiv är måltiden. Vi är inbjudna 
till måltid med Jesus själv. Vid en 

måltid äter vi mat tillsammans, men vi delar ock-
så gemenskap och vänskap med den som bjudit 
oss och alla som samlats. Jesus inbjuder oss att 
leva ett liv tillsammans med honom, därför att 
han älskar oss. I nattvarden har vi gemenskap med 
Jesus. Men vi har också gemenskap med varan-
dra. Vi förenas i nattvarden med alla kristna över 
hela världen och i alla tider. Och i mottagandet av 
nattvardens bröd och vin får vi en försmak av den 
fullkomliga gemenskapen i himlen som Gud har i 
beredskap för oss. Och maten som Jesus ger oss i 
nattvardsmåltiden är han själv. Livets bröd. Hans 
kropp och blod. Vi tar emot hans förlåtelse och 
hans seger över dödens och ondskans makt. I 
nattvarden tar jag emot evigt liv.  

en som missar en mässa missar en  
massa, brukar man ibland säga. Och 
mycket ligger verkligen i detta talesätt. 

fter uppståndelsen ger sig Jesus till-
känna genom måltidsgemenskap med 
lärjungarna både i Emmaus (Luk.24:30) 

och för apostlarna vid Genesarets sjö (Joh.21:12). 
Redan Apostlagärningarna lyfter fram hur nattvar-
den firades regelbundet, särskilt på söndagen, da-
gen efter sabbaten, bland de första kristna. Kyrko-
historien och kyrkofäderna visar att från 
tiden från första århundradet och framåt att 
överallt firade de kristna nattvard åtminstone varje 
söndag eller högtidsdag. Vad säger då vår Luth-
erska tradition? I vår kyrkas bekännelseskrifter 
skriver Martin Luther i Stora Katekesen att ”natt-
varden är given till daglig spis och föda.” Och i 
Augsburgska bekännelsen slås fast i artikel 24 att 
mässa firas ”alla helgdagar och även andra dagar, 
om några då vill gå till nattvard.” Det råder alltså 
inga tvivel om att de första kristna, kyrkofäderna 
och reformationens män entydigt vittnar om natt-
vardens söndagliga firande.

 
esus kommer till oss på ett unikt sätt i natt-
varden.  
I längtan efter att leva tillsammans    

     med honom och ta emot det han vill ge oss, av 
nåd, så firar vi i församlingen, med stöd av Guds 
ord och kyrkans tradition,  
söndaglig mässa. 
 
”Se jag står vid dörren och bultar. Om någon hör 
min röst och öppnar dörren, skall jag  gå in till  
honom och äta med honom och han med mig.” 
(Upp. 3:20) 
 

Kyrkoherde Fredrik Gyllensvärd 
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Från död till liv - En vandring med Johannes  
Bibelsamtalsgrupp under fastan och påsktiden 
Varannan tisdag kl.19 Örby församlingshem 
Start 24 februari 
Ledare: Göran Landgren och Fredrik Gyllensvärd 
Anmälan sker till expeditionen.

8 MARS OCH 3 MAJ  
15.45-18.00 I SKENE FÖRSAMLINGSHEM  
OCH KYRKA. 

ALLA ÅLDRAR, SKAPANDE, GÄSTFRIHET OCH OMTANKE, 
ANDAKT OCH BÖN, DELA TANKAR, MAT TILLSAMMANS. 
INGEN AVGIFT, INGEN ANMÄLAN. 

KYRKSÖNDAGAR I ÖRBY 

22 mars 
Jungfru Maria 
Vem är hon och vad betyder hon för oss. 
Daniel Whilborg, kyrkoherde i Istorp och teologie doktor, berättar och inspirerar. 

26 april 
”Gå ut och gör alla folk till lärjungar…” 
ELM/MOVE berättar om sitt missionsarbete och hur vi kan sprida evangeliet 

Kyrksöndagarna börjar med högmässa med söndagsskola i Örby kyrka kl.10.  
Därefter enkel lunch och föredrag i Örby församlingshem. Särskild aktivitet för  
barnen. Anmälan till expeditionen senast onsdagen i samma vecka för lunchen. 

Alla är välkomna och du är med helt efter egen förmåga.
Vi träffas varannan tisdag, jämna veckor, kl. 19.00 i Örby kyrka.
Vid frågor kontakta Heléne Eriksson, diakoniassistent 076-772 24 22,  
helene.eriksson2@svenskakyrkan.se

En meditativ träningsform på kristen grund, med enkla 
rörelser för ökad rörlighet, avslappning, hopp och frid.

VÄXANDE



Gemenskap
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Sopplunch  
Örby församlingshem
7 maj (5 mars utgår)

Skene församlingshem
31 mars, med lotteri
28 april, Skene PRO:s sånggrupp 
sjunger vårsånger
26 maj, med lotteri

Alla soppluncher börjar kl. 12

Påsklunch  
i Örby församlingshem 2 april  
kl. 12.00. Anmälan senast den 30 mars.

Församlingsutflykt  
Tisdag 2 juni! 
Vi gör en bussresa tillsammans 
till Vargaslätten i Simlångsdalen, 
Bredareds kyrka, Wapnö gård samt 
avslutar dagen med ett besök på 
Glassbutiken i Slöinge innan hem-
färd. Anmälan senast 28 maj till 
info@orbyskeneforsamling.se  
 
Vid frågor kontakta: Agnetha Häg-
gander 076-114 91 69 eller Heléne 
Eriksson 076-772 24 22. 

Internationell fest 
Lördag 28 mars kl. 13.00 i Skene församlings-
hem. Vi bjuder på soppa och bröd. Du får 
gärna ta med dig en kaka eller efterrätt från ditt 
hemland.

Anmälan senast 24 mars till Sassa Starborg, 
spåkcaféet 070-5885667 eller  
Heléne Eriksson 076-7722422,  
diakoniassistent.  

Glöm ej att ange ev.specialkost.
I samarbete mellan språkcaféet/Helsjöns folk-
högskola och Örby-Skene församling.

I direkt anslutning till gudstjänsten i  
Skene kyrka den 24 maj, ca. kl. 12.15-15.30

Café, grillning, hoppborg, pyssel, kyrktorns-
visning, ponnyridning, utställning m.m.
Ingen anmälan, passar alla åldrar.

Varmt välkommen!

Våffelcafé
Lördag 21 mars kl 11:00 i Skene församlingshem med brödförsäljning och lotterier.
Behållningen går till fasteinsamlingen, Act. 
Vill du bidra med hembakat? Inlämning från kl 8:30 samma dag. 
Kyrkliga Arbetsgruppen, Kyrkdraget och After School hälsar er välkomna!
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M u s i k

Söndagen den 8 mars bjuds du in 
till Evensong i Örby kyrka kl. 18. 
Evensong är en aftonsång enligt 
anglikansk (”engelsk-kyrklig”) 

traditon med körsång.

Medverkar gör Örby kyrkokör 
under ledning av Sofia Johansson. 

Torvald Petersson orgel/piano
Göran Landgren präst. 

Varmt välkommen!

Minimusikal 
Jesu rider in i Jerusalem
29 mars kl. 10 i Örby kyrka
Barnkörerna kommer också att sjunga 
tillsammans med Tisdagskören och Örby 
kyrkokör Präst: Erik Alpner 

Vid Jesu kors
Musikandakt i Skene kyrka 15.00. 
Medverkar gör Baroque West som 
spelar äldre musik på tidstypiska 
instrument samt Gunilla Forssell 
Eriksson, sång.

Han låter mig vila 
vid lugna vatten

Välkommen till musikgudstjänst i Skene 
kyrka19 april 18.00 där lugna musikstyck-

en varvas med tänkvärda bibelord. Sitt 
och slappna av eller lägg dig i bänken, njut 

av de vackra takmålningarna eller bara 
blunda. 

 
Tag gärna med filt och kudde!

Medverkande: Gunilla Forssell Eriksson,  
orgel och piano. 
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Skene kyrkokör 
Välkommen att vara med i vår kör. Vi 
är i nuläget en trestämmig damkör men 
ser fram emot att herrar vill vara med. 
Vi träffas varje onsdag 18.45-20.45 i 
Skene församlingshem och sjunger en 
blandad repertoar, allt från Händel till 
Leijon och traditionella körsånger.

Kyrkbandet 
En grupp för alla som spelar något 
orkesterinstrument. Vi övar varannan 
onsdag 17.00-18.30 i Skene försam-
lingshem. Du behöver kunna hantera 
ditt instrument självständigt samt 
kunna läsa noter. Svårighetsgraden kan 
anpassas så att den fungerar för var och 
en. Vill du vara med? Välkommen att 
höra av dig till Gunilla för mer infor-
mation.

Lovsångsteam 
Vill du sjunga eller spela lovsång vid 
gudstjänsterna i Skene?  Vi träffas några 
gånger per termin och övar. Vi söker 
dig som spelar gitarr, bas eller tycker 
om att sjunga tillsammans i en mindre 
grupp.

För mer information eller intresse- 
anmälan om musiken i Skene, kontakta 
Gunilla Forssell Eriksson , 0707-332873
gunilla.forsselleriksson@svenskakyrkan.se

Tisdagskören
En kör för dig som vill prova på att sjunga 
i kör, ingen körvana behövs. Vi sjunger 
blandad repertoar som gospel, visor och 
musikal mm. Ibland övar vi inte klassisk 
musik som vi sjunger tillsammans med 
kyrkokören. Vi övar varje tisdag i Örby 
församlingshem kl. 17.30-19 

Örby kyrkokör 
En kör för dig som sjungit i kör tidigare. 
Vi sjunger blandad repertoar alltifrån 
Bach till nutida tonsättare. Vårt nästa 
större projekt är en sommarkonsert den 
20 juni kl. 18.  
Vi övar varje torsdag kl. 19-21  i  
Örby församlingshem

För mer info om körerna i Örby kontakta 
Sofia Johansson 0707-57 27 23. 
sofia.johansson5@svenskakyrkan.se

Lovsångsteam
Vill du sjunga eller spela lovsång vid 
gudstjänsterna i Örby kyrka? Van eller 
ovan sångare eller om du kanske spelar 
något instrument kan detta vara något för 
dig. Vi sjunger och spelar i mindre grup-
per. Vill du vara med kontakta Linnea 
Grahn, 0320-18286 eller linnea.grahn@
svenskakyrkan.se.

Bli en del av Församlingens musikglädje!

Skene Örby



Söndag/Typ av gudstjänst     Örby Skene Svenasjö

Välkommen till gudstjänst!
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FG = kyrkoherde Fredrik Gyllensvärd
ML = komminister Martin Lokrantz
EA = komminister Erik Alpner
GL = Göran Landgren, vikarierande präst
Hgm. = Gudstjänst m. nattvard
Mässa = Enklare gudstjänst med nattvard
Gtj = Gudstjänst utan nattvard

SmoS = Gudstjänst med små och stora
Messy church = En mötesplats för alla åldrar med andakt, gemen-
skap, skapande och måltid.
Tomasmässa = En mässa med många olika uttryckssätt – rökelse, bikt, 
personlig förbön mm.
Taizémässa = En stilla gudstjänst med ljus, enkel sång, tystnad och 
nattvard.

MARS
5 mars
8 mars	 3 sönd. i fastan

12 mars
15 mars 	 Midfastosöndagen

19 mars
22 mars 	 J.M.B.
26 mars
29 mars	 Palmsöndagen
30 mars
31 mars

APRIL
1 april
2 april 	 Skärtorsdag
3 april 	 Långfredag

4 april	 Påskafton
5 april	 Påskdagen
6 april	 Annandag påsk
9 april
12 april	 2 sön i påsktiden
16 april
19 april	 3 sönd. i påsktiden

23 april 
26 april	 4 sönd e. påsktiden
30 april

MAJ
3 maj 	 5 sönd. i påsktiden

7 maj
10 maj	 Bönsöndagen
14 maj	 Kristi himmelsfärds dag
17 maj	 Söndagen före pingst
21 maj	
24 maj	 Pingstdagen
25 maj	 Annandag pingst
28 maj
30 maj

31 maj	 Heliga trefaldighets dag

18 Veckomässa i fastetid, FG
10 Hgm, GL
18 Evensong

10 Hgm, EA

18 Veckomässa i fastetid, FG
10 Hgm, FG

10 SMOS, EA
18 Passionsandakt i stilla veckan
18 Passionsandakt i stilla veckan

18 Passionsandakt i stilla veckan
18 Skärtorsdagsmässa, FG
10 Långfredagsgudstjänst, GL

10 Hgm, FG
10 Hgm, EA

10 Hgm, GL
18 Veckomässa, FG
10 Hgm, EA

10 Hgm, FG
18 Veckomässa, GL

10 Hgm, EA

10 SMOS, FG
10 Hgm, 9.45 Musik från tornet, ML
10 Hgm, GL

10 Hgm, GL

18 Veckomässa, EA
11 Konfirmationsgtj, EA
14 Konfirmationsgtj, FG
10 Hgm, EA
18 Musikgtj, EA

11 Hgm, ML
15.45 Messy Church
18 Tomasmässa, ML
11 Hgm, GL
18 Konsert med Sonja Aldén mfl.

11  Hgm, ML
18 Veckomässa i fastetid, ML
11 Hgm, FG

18  Skärtorsdagsmässa, EA
11 Långfredagsgudstjänst, ML
15 Musikandakt vid Jesu kors, ML
23 Påsknattsmässa, FG, ML
11 Hgm, GL
11 Hgm, ML
18 Veckomässa, ML
11 Hgm, ML

11 Hgm, FG
18 Musig gtj EA
18 Veckomässa, ML
11 Hgm, ML

11 Hgm, ML
15.45 Messy church
18 Veckomässa, GL
11 Hgm, GL
8.30 Gtj, 8.00 Musik från tornet, ML
11 Hgm, ML
18 Veckomässa , ML
11 Hgm, ML

11 Hgm, FG

Se Örby/Skene

18 Mässa, EA

18 Gtj, ML

18 Mässa, FG

18 Gudstjänst vid Jesu grav, ML

18 Gtj, GL

18 Gtj, GL

Se Örby/Skene

18 Gtj, ML

18 Gtj, EA

18 Taizémässa, FG

18 Gtj, GL

18 Gtj, GL
18 Mässa

Se Örby/Skene

Passionsandakt i stilla veckan 
med läsning ur Jesu lidande historia  Måndag – onsdag  
i stilla veckan Örby kyrka 18:00 

Veckomässa i fastetid 
Vid veckomässorna under faste-tiden följer vi Jesu väg  
mot korset enligt evangelisten Lukas. 
Varje torsdag 18:00 

Bön mitt i veckan  

Morgonbön i Örby kyrka 
varje tisdag 9:00 

Jesusbönen i Skene kyrka 
varje tisdag 18:00 

Taizémässor  
Mässan är inspirerad av andaktslivet i 
klostret i Taizé, Frankrike. Den kännetecknas 
av meditativa sånger ifrån klostret, stillhet, 
bön, ljuständning, en stunds tystnad och 
nattvard.  Söndagarna 1/3 och  och 10/5 
18.00 Svenasjö kyrka 



Adress: Skenevägen 5, 511 31 Örby
E-post: orbyskeneforsamling@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/orbyskene

Örby församlingshem: 0320-182 88
Besöksadress: Se ovan
Skene församlingshem: 0320-182 40
Besöksadress: Kyrkåsgatan 6, 511 61 Skene

Expeditionen: 0320-182 82
Telefontid: Helgfria vardagar utom onsdagar 10.00-12.00
Kanslist Christina Andersson, 0320-182 82
Redovisningsekonom Robert Fredriksson, 0320-182 80
Kyrkogårdschef Katarina Granath, 070-619 24 36
Gravadm. och gravskötsel Henrik Larsson, 0320-182 83
Telefontid: Tisdag och torsdag 08.00-16.00

Präster:
Kyrkoherde Fredrik Gyllensvärd, 0320-182 81, 070-580 90 45
Komminister Martin Lokrantz, 0320-182 41, 070-473 25 54
Komminister Erik Alpner, 0320-182 48, 072-702 27 75

Diakoner:
Agnetha Häggander (Örby), 0320-182 84, 076-114 91 69
Heléne Eriksson (diakoniassistent), 0320-182 42, 076-772 24 22
Lila Josefsson, 0320-182 35, 073-274 23 27

Kyrkomusiker:
Gunilla Forssell Eriksson (Skene), 0320-182 43, 070-733 28 73
Sofia Johansson, (Örby), Vik. 0320-182 87, 070-757 27 23
Linnea Grahn, (Örby), 0320-182 86, 076-114 91 67 

Pedagoger:
Sofia Johansson (även barnkör) (Örby), 0320-182 87, 070-757 27 23
Desirée Ekdahl Andersson (Örby), 0320-182 46, 073-081 40 49
Kristina Hansson (Skene), 0320-182 40, 073-051 85 21

Ungdomsledare: 
Maja Högstrand, vik., 0320-182 49, 076-114 91 77

Församlingshemsvärdinnor:
Christina Alexandersson (Örby), 0320-182 88, 076-114 91 71
Kristina Hansson (Skene), 0320-182 40, 073-051 85 21

Vaktmästare:
Mattias Björlin, 0320-182 34, 076-114 91 76
Susanne Fredriksson, 0320-182 36, 070-258 81 91
Fredrik Korpi, 0320-182 32, 072-228 68 92
Jonathan Nordblad, 0320-182 37, 076-182 21 80
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Den mörkaste vintern ligger 
nu bakom oss. Är det inte 
märkligt att det varje år kan 
vara så att naturen och dess 
liv liksom dör varje höst 
och kommer tillbaka med 
nya blommor och fågelsång  
varje år från att ha legat  
nästan helt öde i många  
månader? Det är som om 
naturen har en längtan efter liv, att döden inte har sista or-
det i replikskiftet, att döden inte är den som leder och för i 
dansen, utan det istället är livet som vinner år efter år.

Inom var och en av oss finns det en process av destruktivi-
tet och försämring, en långsam död. Så är det till kroppen, 
men också till själen. Det finns saker på vår insida som för-
stör och bryter ner oss. Visst ser det olika ut för oss, men 
det finns där. Men glada budskapet som både naturen i sin 
vårskrud kommer med, men som också är det glada bud-
skapet som den kristna tron vill komma med är att det som 
känns som död för oss inte måste få sista ordet! Om du 
längtar efter liv, då finns det hopp! Det är därför som vi som 
kyrka finns till och det är därför som du får det här försam-
lingsbladet: det är inte någon reklam eller information om 
något snyggt erbjudande som du kan få köpa, utan det är 
fyllt med inbjudningar till dig för att du skall hitta det stora 
hoppet och livet. Välkommen!
 
Erik Alpner, präst i Örby-Skene församling

LÄNGTAR DU OCKSÅ EFTER LIV?


